关于开展东南大学研究生党支部书记“最佳党课”
评选活动的通知

[bookmark: _GoBack]各院（系）党委、党总支、直属党支部：
为深入学习贯彻习近平总书记关于研究生教育的重要指示精神，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，牢记为党育人、为国育才的使命，现在全校范围内开展东南大学研究生党支部书记“最佳党课”评选活动，有关事项通知如下：
 一、党课主题
各研究生党支部书记在院系党委/党总支的指导下，开展“深入学习领会党的百年奋斗重大成就和历史经验”主题党课，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届六中全会精神，学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史（以下简称“四史”），在“四史”学习中体悟党的百年奋斗重大成就和历史经验，结合东南大学建校120周年，融入专业特色，厚植爱党爱国爱校情怀，坚定理想信念，继往开来，接续奋斗，开启向第二个百年奋斗目标进军的新征程。
二、参评条件
党课教育就“深入学习领会党的百年奋斗重大成就和历史经验”这一主题，结合专业特色，面向本支部党员开展宣传党的百年奋斗重大成就和历史经验或身边先进人物的典型事迹等活动，展现新时代青年党员爱党爱国爱校的精神，充分体现研究生党支部的凝聚力和战斗力，在提高支部党员的思想觉悟、筑牢爱国主义教育思想防线方面取得一定效果。
三、评选标准及奖励办法
党委研究生工作部组织专家按照以下标准对报送材料进行评选。
（一）党课主题
围绕“深入学习领会党的百年奋斗重大成就和历史经验”的主题，紧密结合本支部党员的思想、学习、工作实际，主旨鲜明，观点正确、深刻，见解独到，有一定的思想性、教育性和启迪性。
（二）授课内容
坚持党课教育的党性原则，讲课内容科学、系统、充实，合理运用理论联系实际的工作方法，结构合理、层次分明、重点突出、逻辑严密，备课充分、材料充足，富有说服力、感染力。
（三）时间安排
讲课时间分配合理，院系报送党课视频文件时长应控制在15分钟以内，线下评选微党课时长应控制在6-8分钟。
（四）语言教态
吐字清晰、话风朴实、语速适当，感情处理得当，语气、语调、音量、节奏张弛符合讲课内容和思想感情的起伏变化。仪表端庄大方，精神饱满，形体语言自然得当。
（五）教学技能
讲课方法灵活多样，合理利用教学手段和课程资源，形式创新、具有特色，注重营造良好的授课氛围与环境，引导党员讨论交流。灵活使用多媒体等辅助手段技巧，能够脱稿讲授。课件取材适宜，设计美观。
（六）整体效果
围绕党课主题，紧密结合实际，提出独到见解或解决问题的思路、方法，组织党员讨论交流，把党课讲授引向深入，达到教学相长、学学相长的教育效果，使党员受到感染、得到教育。
“最佳党课”荣誉将作为“优秀研究生党支部书记”评选的重要参考指标。同时，党委研工部将邀请获“最佳党课”的党支部书记面向全校研究生党支部书记进行宣讲。
四、具体报送要求
1. 各院系党委/党总支积极组织指导本单位研究生党支部书记开展党课教育，并择优推荐1-2个“最佳党课”材料报送至党委研工部。报送材料包括《东南大学研究生党支部书记“最佳党课”推荐表》与附件，需打包以“院系＋支部”命名上传百度云网盘，于2022年4月10日18：00前发送百度云共享链接至gscpc3@seu.edu.cn。
2. 附件主要以党课视频文件为主，真实记录党课进行的过程，时长应控制在15分钟以内，视频画面要充分展现主讲人语言表达、情感表达、形体语言等整体效果；PPT课件需体现党课设计思路，内容详实，结构合理，逻辑严密；其他图片、文字材料可辅助展示党课教育的影响力，也可呈现支部成员交流互动过程等细节，尽可能以多种形式呈现该党课的“最佳”效果。
3. 党委研工部成立评优工作小组，对各单位上报的党课材料组织初评，确定“最佳党课”候选名单。其中，“最佳党课”一等奖候选名单中的研究生党支部书记需以微党课的形式（时长应控制在6-8分钟）参加线下公开评选，经校内公示后最终确定 “最佳党课”获奖名单。


东南大学党委研究生工作部
二〇二二年二月十六日


附：东南大学研究生党支部书记“最佳党课”推荐表
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